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УПРАВЛІННЯ КРЕДИТНИМ ПОРТФЕЛЕМ КОМЕРЦІЙНОГО БАНКУ 

 

Комерційні банки виступають ключовими елементами в системі ринкових 

відносин, а їх поступовий розвиток - важлива умова реального 

функціонування ринкової економіки. В умовах господарювання, які склалися в 

економіці країни, очевидним є те, що кредитні операції в структурі активних 

банківських операцій займають провідне місце. Все це зумовлює необхідність 

теоретичного обґрунтування сутності управління кредитним портфелем 

комерційного банку. 

Ключовим видом діяльності комерційного банку виступає його кредитна 

діяльність. Проведення кредитних операцій приносить банку реальний дохід, а 

отже, дослідження сутності кредитного портфелю комерційного банку та умов його 

управління має надзвичайне значення, адже більшість банків у сучасних кризових 
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умовах господарювання стикається з глобальною проблемою неповернення 

кредитів. 

Кредитна політика комерційного банку визначається як сукупність певних 

дій і заходів, котрі виконує комерційний банк. Необхідність формування 

обґрунтованої та ефективної кредитної політики кожним комерційним банком за 

сучасних економічних умов пов'язана перш за все, з важливістю активізації 

позитивного впливу кредитних відносин на обсяг та структуру грошової маси в 

країні і, як наслідок, на стабільність грошової одиниці, а по-друге, із забезпеченням 

потреби в додаткових джерелах фінансування розширеного відтворення [1, с. 108]. 

Вважаємо, що сутність кредитного портфелю комерційного банку необхідно 

розглядати як сукупність кредитів, наданих банком на певну дату для одержання 

доходу у вигляді відсотків.  

Формування кредитного портфеля виступає одним із ключових моментів у 

діяльності банку, що дає змогу більш чітко відпрацювати тактику та стратегію 

розвитку комерційного банку, його можливості кредитування клієнтів і розвитку 

ділової активності на ринку. 

Кредитний портфель служить головним джерелом доходів банку й одночасно 

– головним джерелом ризику під час розміщення активів. Оптимальний, якісний 

кредитний портфель впливає на ліквідність банку та його надійність. 

Кредитний портфель комерційного банку не може існувати без ефективного 

управління ним. Тому передусім важливо акцентувати увагу на тому, що 

управління кредитним портфелем комерційного банку має тісний взаємозв'язок із 

ризиком здійснення кредитних операцій. 

Головним завданням у напрямі налагодження ефективної діяльності функції 

контролю й управління ризиками є забезпечення виконання поточних цілей і 

бізнес-планів банку для досягнення стратегічних цілей, запровадження відповідної 

політики, застосування методів, засобів керування й контролю над ризиками, які 

генеруються зовнішнім середовищем, структурою активів і пасивів та бізнес 

процесами банку [2, с. 1049]. 

Управління кредитним портфелем банку має за мету балансування та 

стримування ризику всього портфеля, контролювати структуру кредитного ризику, 

що притаманний тим чи іншим ринкам, клієнтам, позичковим інструментам, 

кредитам та умовам діяльності [3, с. 71]. 

Для активізації ролі кредитного портфеля як інструмента реалізації завдань 

державної кредитної політики доцільно розглядати його з трьох позицій. По-перше, 

це стратегічний кредитний портфель, який має бути сформованим відповідно до 

вимог державної кредитної політики, місця та завдань банку в її виконанні. По-

друге, це тактичний кредитний портфель, що його формує банк на основі обсягів і 

структури стратегічного кредитного портфеля. По-третє, це портфель фактично 

наданих кредитів, що зараз є визнаним [4, с. 230]. 

Організація кредитного обслуговування клієнтів банку з погляду 

портфельного підходу дає змогу об'єднати різні види позик, ураховуючи їх рівні 

ризику, об'єднати та систематизувати інструментарій механізму кредитування 

клієнтів. 

Пріоритетним завданням вітчизняних комерційних банків виступає пошук 
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шляхів удосконалення напрямів кредитування та мінімізації кредитних ризиків. В 

сучасних умовах діяльності комерційних банків України їх кредитна діяльність 

потребує вдосконалення, адже значною залишається питома вага проблемних 

кредитів у загальному кредитному портфелі комерційного банку. Прострочена 

кредитна заборгованість знецінює активи комерційних банків. Перешкодами на 

шляху формування кредитного портфеля комерційних банків виступають 

неякісний моніторинг кредитів, недосконалість методів визначення 

кредитоспроможності позичальника та ін. 

Саме тому надзвичайної актуальності в ситуації, що склалася, набуває 

вдосконалення оцінки кредитоспроможності позичальників із застосуванням 

методики комплексного аналізу. 

Список використаної літератури: 

1. Золотарьова О.В. Концепція кредитної політики комерційного банку та 

можливості підвищення її ефективності / О.В. Золотарьова, Ю.В. Півняк, П.Ю. 

Мартиненко // Науковий вісник Херсонського державного університету. 

Економічні науки. - 2014. - № 9. - С. 108-112. 

2. Демчук Н.І. Загальний підхід до концепції та процесу управління 

банківськими ризиками / Н.І. Демчук // Глобальні та національні проблеми 

економіки. - 2014. - № 2. - С. 1049-1052. 

3. Сєрик Ю.В. Управління кредитним портфелем банку / Ю.В. Сєрик // 

Економіка і управління. - 2012. - № 4. - С. 70-75. 

4. Пірог В.В. Оцінювання якості кредитного портфеля банків з урахуванням 

виконання економічних нормативів НБУ / В.В. Пірог // Науковий вісник НЛТУ 

України. - 2011. - № 2. - С.228-235. 

 

 

 

Мединська Тетяна Володимирівна,  

к.е.н., доцент кафедри фінансів, кредиту та страхування 

Львівського торговельно-економічного університету, 

Варцабюк Наталія Юріївна, 

здобувач вищої освіти  ОС «Магістр» 

 «Фінанси, банківська справа та страхування», 

Львівського торговельно-економічного університету 

 

ПОДАТКОВА ЗВІТНІСТЬ ЯК ОСНОВА ФОРМУВАННЯ 

ІНФОРМАЦІЙНОЇ БАЗИ ФІНАНСОВОГО РАХІВНИЦТВА 
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до побудови системи облікової та аналітичної інформації змінилися та значно 

розширилися. Саме фінансове рахівництво слугує реалізації цілей ефективного 
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